

# Трудящі Канади відзначили Перше Серпня бойовим поготівлям

## Геть з імперіалістичними війнами! Хай живе війна -- кляса проти кляси! На оборону Рад. Союзу!

### ЗАВЯТІ БОІ РОБІТНИКІВ ТОРОНТО З ПОЛІЦІЄЮ БАТАГОЮ В ПРОТИВОСНИЙ ДЕНЬ

Поліція розгромалювала найменші гурти робітників. — 30 робітників і робітниць заарештованих.

**Торонто, Ont.**  
Червоний день — день демонстрації проти воєнних заплануваних світових, а з ними і канадських імперіалістів в їхній підготовці до нападу на батьківщину світового пролетаріату СРСР, позначився в Торонто арештуванням десятків робітників та робітниць.

Торонтовська дрейверівщина, щоби не допустити до агуртування робітничих мас, стягнула всі поліцейські резерви та велику скількість і на цей день нанятих детективів під проводом озвірялого Норсога, який приказував арештувати (на його погляд) підозрілих робітників та робітниць. Таким способом протягом півгодини часу було заарештовано всіх замітніших товаришів. Та все таки робітники не давали програму.

Кількох бесідників та бесідниць.

### РОБІТНИКИ ТІММІНС ДАЛИ БОЙОВУ ВІДСІЧ ФАШИСТСЬКИМ НАПАСНИКАМ І ПОЛІЦІЇ

Поліція, банда фашистів і шкільна дітвора — все те було змобілізовано проти демонстрантів-робітників на перше серпня.

**Тіммінс, Ont.**  
В Тіммінсі відбулась протиевня демонстрація на перше серпня. Робітники й робітниця заповнили площу мітингу вже в 6 годині увечері. З чисельними революційними гаслами на табличках виступила дітвора й молодь. Мітинг відкрив тов. Бойчук, пояснюючи важливість перше серпня для працюючої кляси.

Після того промовила т. та Тунала. У своїй промові вона розповіла про те, як йдуть зараз класові бої у великому капіталістичному світі, подала тех причини безробіття та економічної кризи, якій увесь тигар намагається авалити капітал на трудящі маси. Своєю промовою закінчила товаришка авалником до ще гостріших і стриманих боїв за право на життя й працю.

До слова згодився тов. Біліцький. Вчас його вступу почали фашисти дискусійні реві, щоби тим способом не допустити його до виступу промови. З робітників почали кликати отих погромників фашистських, щоби вони прислухались самі більше промовам робітничих бесідників, а певно скористався чимало з того. Нарав височив піп, що при-

вни, помімо такого числа поліції та детективів, які брутально розбивали найменші гурти робітників, все таки старалися промовляти до зібраних робітників. Приходило до бучтичок, в яких дісталось деяким детективам. Кількох робітників побито.

Арештованих (у великому числі українських) робітників та робітниць, перетримано на поліційних станціях по 6 до 8 годин і там старалися їх переконувати та вмовляти в них канадський "добробут" та страхиття більшовизму, а відтак за винятком трьох, решту звільнено, бо ніяк не могли сформувати на них обвинувачення. Згадених трьох робітників також випущено за злочинним безду.

Усіх заарештованих було до 30 осіб, між ними багато робітників.

Учасник.

Ось така справедливість капіталістичного правосуддя. Коли фашист вдарив каменем то-варішку і поранив її сильно в голову то поліція це не бере навіть на увагу. Але, як робітники стали у своїй обороні й відбили фашистських свиялих напасників, поліція перша прийшла їм в допомогу й киулаась озброєна на робітників.

Та напад фашистів і поліцейської ватаги на робітників ще більше об'єднав тутешніх працюючих навіколо революційних робітничих організацій, ще тісніше затіснив їхні сили і

### Майнері Кровс Нест Пес на одностороннім страйку на 1 Серпня

Червоний серпень змобілізував усіх майнерів з родинами у бойове поготивля.

**Колемен, Ата.**  
За ініціативою суб-дистрикту компарті на Кровс Нест Пес скликано конференцію на 13 липня до приготування 1-серпневих демонстрацій. На конференції були представлені з'їздові організації: трейд-юніонні локалі мінюк, компарті, українських масових організацій, РРК і Товариства Безробітних.

Поруч менше важких справ конференція принесла рекомендацію до трох юніонних локалів МВЮК, щоб вислали на односторонній страйк на перше серпня. Цю рекомендацію делегати з кожної місцевости мають пред'явити до юніонних зборів на місцях. Осередком демонстрації в цій суб-дистрикті назначено Блеймор.

Колемський юніонний локаль на своїх місячних зборах вповільно обговорював рекомендації конференції, якаш рішення, щоб вислати листа до атакуючих місцевости в цій суб-дистрикті про наше становище відносно цієї справи. Щоб вирішити справу розширити і зробити підготовку в цій місцевости, рішення скликати спеціальні збори на 31 липня.

Блейморський юніонний локаль прийняв рекомендацію конференції, якаш справа мала в Белью, коли делегати дали повний звіт з конференції і перчитано листа від нашого локаля, яке ми ставимось забрали відносно цієї справи, індас дискусії над цю справою, наш "борд мембер" дав провокаційне пояснення відносно листа з нашого локаля, мовляв, що в Колемі повний ще не вирішено цієї справи і цей лист не є докінчений.

На цьому мітингу рішення скликати

більше змобілізує до ще гостріших майбутніх класових боїв. Поліція і фашистська банда не страшні вже для робітничої кляси. Ми подоласмо одних і других. Лише більшою єдністю працюючої кляси.

Не можна не згадати за тих зазидів революційних високопарних членів робітничих організацій. Вони вчас демонстрації находить завжди якісь викрутки, що вони, мовляв, не могли прийти. З такими членами треба поступити так, як наказує пролетарська совість. Треба поставити єдиному руба:

хто не з нами, той проти нас! Що знов до тих, які навіть опинились в робітничій кооперативі, а вчас робітничої демонстрації вже третій раз ховаються, таких теж треба розкуркулити, коли їм неподорозі а революційним пролетаріатом. Досить нам революційних високопарних слів та фраз! Нам треба революційних діл. На вулиці треба нам йти усім і там зводити класові бої за повсякденні вигоди робітників, там зводити боротьбу проти війни, за оборону СРСР.

Демонстрант.

гари своїми революційними піснями викликала бурю оплесків серед демонстрантів. Бесідниками були т. Осолован і Брус. Вони широко висловили про значіння перше-серпневих демонстрацій, змобілізували серед зазидів живе робітничу клясу у цілому світі, а зокрема в Канаді, поринаючи Радянський Союз, який швидко темпом буде соціалістичне будівництво. Найбільше звернули увагу на надходячу імперіалістичну війну, яка в першу чергу є звернена проти робітничої батьківщини, виклики своїх промов закінчили робітничі статі в обороні Радянського Союзу.

Відносно одностороннього страйку в цій суб-дистрикті, це була перша справа сироба викликати який страйк. Від кількох років майнері на Кровс Нест Пес не зводили боїв. Вагування, хитання, чи є у нас сила борестись, це тягнулось з року на рік і все більше вкорінювалось, що стало грізною небезпекною у майбутньому. Зараз йдуть класові бої між капіталом а працюючою клясою боротьба дала побідою, вона не мине й майнерів в короткі часі.

Друга сторона страйку є його політичний характер. Качі страйку були такі: проти імперіалістичної війни, проти поліцейського терору, проти депортації чужинських робітників, проти голодового бюджету — за повне соціальне забезпечення на кошт держави підчас безробіття, за звільнення політичних в'язнів і т. ін.

Зв'язання своїх власних сил, це крок вперед. Такі короткі тревали страйки втрачають велику роль і їх треба поширювати, це буде підготовка до дійсного бою, що йдуть майнерів в майбутньому.

А. Гаюк.

### 5,000 РОБІТНИКІВ І РОБІТНИЦЬ ВИМАРШУВАЛИ НА МАРКЕТ СТВЕР В ЕДМОНТОНІ

**Едмонтон, Ата.**  
В нас в Едмонтоні відбулось масове виче і демонстрація на 1 серпня. В поході взяли участь тисячі робітників і робітниць. Виче почалося в 7 годині вечером. Вдарив його долина тов. Ірвін і повсякчас закликав. Описав промовляв тов. Сміт і закликав робітників взяти масову участь в поході-виступі міста і подала свою силу і солідарність за оборону Радянського Союзу.

Ми не хочемо війни! Ми хочемо миру! — кликав товариш. Описав тов. Ірвін закликав робітників ставати в шерги і маршувати вулицями міста. Робітники маршували головними вулицями міста і несли наші революційні клички. Робітників багато лишилось на Маркет СТВЕР, не вийшли в поході зі свідомими робітниками, а пішли хідниками. Протиевня демонстрація на перше серпня не була підготовлена. Не поведено пропаганди між робітниками. До демонстрації почали приготуватися того самого тижня вчас демонстрації. КПК виробила летючки і роздала безробітним, аби рознесли по місті і розклали. Товариш розповів летючки і розклали на вулицях то з них двоє поліції заарештувала і засудила на 30 днів арешту або \$5.25 завлатити гримми. Від того часу, як поліція поарештувала робітників, масових мітингів на Маркет СТВЕР не скликали. Цейла походу робітники повернули на Маркет СТВЕР, де продовжується мітинг.

На Маркет СТВЕР було присутних п'ять тисяч робітників, які приймали послухати промови. Промовляв товариш Лейман, доповідав Розин в англійській мові, один товариш промовляв в німецькій мові, а тов. Стульський промовляв на українській мові. Товариш вияснил присутним, як то гарчково буржуазія готовиться до війни, до збройного нападу на Радянський Союз. Робітники закликали, що не допускати буржуазію напасти на

Радянський Союз, вони стануть в його обороні.

Промови вияснили присутним, кілько минула війна контувала жертв в людях, скільки було забитих, пораниених і пропалих, скільки лишилось вдовів, сиріт, якіми немає кому заопікуватись. Висновками промови, що буржуазія приготується напасти на Радянський Союз тому, що в Радянському Союзі буде новий світ. Там господарство підприємство до найвищого ступеня, а в капіталістичних країнах велика економічна криза і занепад.

Поліція сіднала за промовцями, що вони говорять. Вся міська поліція була готова до нападу на робітників. Поліції було на Маркет СТВЕР поверх 20, вона обступила робітників з усіх боків. Не бракувало й українських хуліганів-учителів, три що по фармх розбивали мітинги, вибивали викиди в робітничо-фермерських домах, розбивали голови та обкидали якими організаторів. Один з них присутний до одного з поліцейських і каже: Чому ти не розженеш того мітингу?

Жовтоблаклина згряж думала, що поліція їх послухає і вони прислухаться поліції. Прийде ще час, що з тим хуліганом робітники справляться самі. Тут треба згадати про членство наших масових організацій. Членство наших масових організацій взяло більше в демонстрації участь, як в минулих наших демонстраціях. Не можна сказати, що всі члени брали участь в демонстрації. Були й такі, що не прийшли на демонстрацію. В демонстрації ті взяли участь більше робітниця, як минулими часами. Були й членські наших масових організацій, але не всі. Шодо молоді, її було найменше. Батьки не звертають ще уваги на своїх дітей, не вказують їм на завязку класову боротьбу. А треба це робити.

Учасник демонстрації.

### 3,000 РОБІТНИКІВ ВИЙШЛИ У СПЯНИХ ШЕРЕГАХ НА ВУЛИЦІ ПОРТ АРТУР

42 нових бойців вступило на 1 серпня в протиевняний день в лави компартії і комсомолу.

**Порт Артур, Ont.**

Ще далеко до проголошеного часу на демонстрацію, портартурські вулиці були заповнені проходжувачими робітниками, головню-кало означено місце на зібрання. А треба зазначити ще й те, що демонстрацію не дозволила поліція і цей заказ був надрукований у місцевій англійській пресі.

Отже робітники розуміли, що за похід вулицями міста треба буде звести боротьбу з поліцією. Та це не відстрашило їх вийти на вулиці.

Та обставини змінились саме перед демонстрацією. В 11 годині перед походом секретар перше-серпневого комітету одержав від поліції дозволення на мітинг і на-похід містом, а току зав'язкою, що коли будемо йти в поході й нести червоний прапор та різні плякати, то щоб взяти їх нікого не треба.

Портартурське робітничтво заманіфестувало свою червону силу й солідарність зі світовим пролетаріатом проти всяких імперіалістичних воєн і за оборону Радянського Союзу.

Цю силу мабути відчув і портартурський мейор ще перед демонстрацією, коли рекомендацію міській поліції звести заборону, а дати дозвіл на демонстрацію, як це видно з його заяви, опублікованої того ж таки дня у місцевій пресі. Мейор писав: "Я (цебо мейор міста) є

той опінії, щоби дозволити на демонстрації, помімо даної заборони, бо вона відбується в якийсьбудь спосіб, бо до демонстрації все вже приотоване".

І дійсно було все приотоване і демонстрація була відбулася в якийсь спосіб, а величезним успіхом. Бо в переддemonстраційним мітингу взяло участь поверх 3,000 робітників і робітниць, в поході маршувало чек стільки, а революційні пісні розбурхували схвилюване місто.

Після демонстрації відбувся знов мітинг, де промовляв промовці в різних мовах і помімо додду, робітники вистояли до кінця.

Того самого вечера відбувся робітничий вечерок у Фінляндським Робітничим Домі, де, окрім концертних точок, виступили бесідники й у своїх мовах вказували на загрозу імперіалістичних воєн та вислаждали, коли і як обрути їх на горожанську війну і під проводом Комуністичної Парті Канади допровадять до встановлення робітничо-фермерського уряду.

Внаслідок цього до Комуністичної Парті Канади вступило до 39 робітників, а трьох до Ліги Комуністичної Молоді.

Ось так робітники Порт Артуру відповіли на готування імперіалістів до нападу на країну рад. (Одні з комітету.)

### В ДЕНЬ КЛАСОВОЇ БОРТЬБИ ПРОТИ ІМПЕРІАЛІСТИЧНОЇ ВІЙНИ Й НАПАДУ НА СРСР

**Су Сейнт Мері, Ont.**

Перший серпень — Міжнародний Червоний День — день боротьби проти наближаючої нової імперіалістичної війни, відбувся в нас влаштуванням величавого — масово мітингу на Маркет СТВЕР. Три бесідники промовляли в англійській мові. Виступали т. П. Еленок від компартії, В. Шарбура від піонерів і Алберт Клейберг від комсомолу. Головував тов. С. Павлічук.

На мітингу було більше як тисячу робітників. В промовах широко вияснено страшний наслідки минулої світової війни та загрозу нової більш жахливої, чия минула війна.

Говорили також про тяжкий стан пролетаріату у всіх капіталістичних країнах, про безробіття, зривання заробітної плати та про боротьбу, яку провадить робітничу клясу в цілому світі з капіталістами проти нужди й безробіття та взагалі проти понижування життєвого рівня працюючих.

Широко висвітлено також величаве й успішне будівництво соціалізму в Радянському Союзі, та про життя працюючих там, що з кожним днем кращає. Бесідники закликали до боротьби проти фашизму й соціял-фашизму, проти війни, за оборону Радянського Союзу, за всевітній Жовтень.

Слід ще відмітити той факт, що на мітингу було найбільш англійських та французьких робітників. Українські й фінляндські робітничі масові організації майже зовсім не взяли участі в дій протиевняний демонстрації.

На майбутніх проїжді товариші українських і фінляндських робітничих масових організацій повинні, перш всего, самі брати участь, а також подбати і про те, щоб членство масових робітничих організацій в цілому брали участь у всіх робітничих мітингах і демонстраціях та взагалі в класовій боротьбі. (Учасник.)

### ПЕРЕЛІК ОКУПАНТІВ.

В зв'язку з фінансовою кризою, польський уряд почав переводити масове скорочення штатів державного апарату, так і цілий Польщ як і на Західній Україні.

Польська преса на Західній Україні зв'язла шалений гаїас проти скорочення штатів, бо не, "дуже послабить польськість на креслах". Приміром, львівська "Газета Поранна" пише: "Що як би в якомсь кресовім місті не стало старостинських урядовців, тоді впади б польські товариства, бо лишилась б тільки судья, лікар і аптекар".

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЕЖЕМЕСЯЧНИЙ ОРГАН РУССКИХ РАБОЧИХ КАНАДЫ "КАНАДСКИЙ ГУДОН"

Эта газета освещает жизнь рабочих в Канаде и революционное движение во всем мире. Условия подписки:

На год — 60 центов.  
 На 6 месяцев — 35 центов.  
 На 3 месяца — 20 центов.

За всеми справками и подпиской обращаться:

262 Palmerston Ave. — Toronto, Ont.

ПРИЙМАЄТЬСЯ ПЕРЕДПЛАТУ на новий місячний політико-економічний та культурно-пропагандистський журнал ЗА БІЛЬШОВІЗАЦІЮ

Орган Центрального Виконавчого Комітету Комуністичної Парті Канади (в українській мові)

ЖУРНАЛ МАЄ ЗАВДАННЯ:

1. Висвітлювати поточні завдання Комуністичної Парті, в зв'язку з канадськими політичними та економічними питаннями, ухвалити її конгрес, пленуми ЦКК то-що.
2. Освітлювати тутешній та міжнародний комуністичний рух.
3. Висвітлювати теоретичні питання марксизму-ленінізму.
4. Подавати приступно написаний матеріал по підготовці нових кадрів партійних членів та нового партійного активу.

ПЕРЕДПЛАТА НА РІК \$1.50

Адреса: ЗА БІЛЬШОВІЗАЦІЮ Ukrainian Labor Temple Cor. PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST. WINNIPEG, MAN.